

健康时报

人民日报社 主办

零售每份3元
国内统一刊号:CN11-0218
邮发代号:1-51
发行中心:010-65369671
新闻热线:010-65369721

■总第1952期 2023年 第2期
■1月10日出版 星期二
■周二、五出版
■官方网站:www.jksb.com.cn
■广告咨询:010-65368968

气顺了，病没了

文见九版



权威医生在身边

05版

心情不好时
记得感恩

11版

这些情况
看看心血管科

12版

糖友主食
要有全谷物

15版

阿尔茨海默病新药
获FDA批准

■健康时报全媒体广告热线
010-65368968
编辑 田茹 美编 霍耀翠
E-mail:jksb01@jksb.com.cn



怎样识别儿童新冠重症？解放军总医院第七医学中心儿童重症医学科主任洪小杨提醒，符合下列指标任何1项者提示可能发展为重症或危重症病例：持续高热3~5天不退、病程>1周且症状、体征无改善或进行性加重者；呼吸急促，除外发热和哭吵的影响，小于2月龄的儿童呼吸频率可能会≥60次/分，2~12月龄的儿童呼吸频率可能会≥50次/分，1~5岁的儿童呼吸频率可能会≥40次/分，大于5岁的儿童呼吸频率可能会≥30次/分，伴有鼻翼煽动、三四征等情况；静息状态下，指氧饱和度≤95%；出现精神反应差，嗜睡、惊厥、拒食等；手脚凉，末梢毛细血管充盈时间延长；严重消化道症状：呕吐、腹泻和腹痛等。图为医护人员照顾小宝宝。 资料图片 王俐摄

■健康中国

近日，广西南宁北际医院因弄错逝者信息引发关注。

当事人尹婆婆亲属陈女士表示，尹婆婆在被医院确认“死亡”后3天，其家人又接到医院电话称尹婆婆还在院中住院，而他们下葬的“尹婆婆”则是医院另一名去世的病人。

真正的逝者家属则表示，全家都很崩溃：没能给老人送终，连老人最后一面都没见到……

这是一个悲伤而又离

奇的故事。医院搞错逝者，何以竟能发生呢？

据报道，两位老人同一天入院，医院将床位牌和手环搞错，以至于“报错丧”，如果属实，确实荒诞，老人把生命交给医院，医院岂能连姓名都搞错？倘若医院一直针对错误的病人进行错误的诊治，可不只是“报错丧”那么简单。

当人生临近终点，谁

都希望能有亲人的陪伴。出现如此大的失误，医院

给患者家属特别是真正的逝者家属造成了伤害，应依法承担侵权赔偿责任。

因为他人过错，真正的逝者家属未能见到亲人最后一面。在完全不知情的情况下，老人已被他人代为火化并在别处下葬。只不过，为何老人已到弥留之际，身边却没有一个亲人？子女事后的遗憾，

会不会更藏着老人最后时刻的心酸？

最为尴尬的，当属尹婆婆的家属。

一方面，他们固然是医院过错的受害者；另一方面，他们也必然受到舆论的谴责和孝道的叩问。接到医院通知后，尹婆婆家来了三个儿子两个女儿，还有一些其他人，他们辨认了遗体，在死亡通知上签了字，还擦洗穿了

生死大事，不可儿戏！

健康时报特约评论员 舒圣祥

寿衣，逝者年龄也相差14岁之多，竟然弄错！

所有事情都有尽头，唯独爱没有。爱，不是做给别人看的形式，而是真正去关心爱护你爱的那个。为人子女，更是如此。

而对于生死大事，更是不可儿戏！医疗机构要尽可能地减少临终病人的肉体痛苦，让他们获得更多心理上的满足；为人子女，更该在最后时刻给予更多关爱，不让亲人感到恐惧和孤单。生命脆弱无常，越是需要我们敬畏，要让逝者走得安宁，走得更有尊严。